



КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с 1 июня 1921 года

№76 (24118)
Среда, 29 апреля 2015 года



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbpravda.ru

ДМИТРИЙ МЕДВЕДЕВ ПРОВЁЛ РАБОЧУЮ ВСТРЕЧУ С ЮРИЕМ КОКОВЫМ

В г. Москва состоялась рабочая встреча Председателя Правительства Российской Федерации Д.А. Медведева с Главой КБР Ю.А. Кокковым. Обсуждены актуальные вопросы социально-экономического развития республики. Особое внимание уделено поддержке промышленного и сельскохозяйственного производства.

Соб. инф.



ПАРЛАМЕНТ

«Час комитета» посвятили вопросам организации местного самоуправления

На заседании Президиума Парламента КБР по инициативе комитета по законодательству, государственному строительству и местному самоуправлению депутаты обсудили проблемы реализации Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» на примере с. Пролетарское Прохладненского района. С докладом выступила глава администрации поселения Ирина Кефер.

В Пролетарском проживает 2498 человек. В ведении местной администрации – 9100 га земель различной категории. На территории поселения расположены школа на 400 мест и два детских сада на 160 мест, сельская врачебная амбулатория, дом культуры на 400 мест, ряд административных и социальных объектов. Действуют Совет ветеранов войны и труда, Совет женщин, Обще-

ственный совет. В Совете местного самоуправления 13 депутатов. В рамках реализации федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы одна семья улучшила жилищные условия, ещё четыре состоит на учёте. В селе трудоспособного населения – 1290 человек, в том числе работающих – 656, состоящих на учёте в центре занятости населения Прохладненского

района – десять. Уровень зарегистрированной безработицы по отношению к трудоспособному населению составляет 0,8 процента. В целях снижения уровня безработицы администрация поселения гражданам оказывает информационно-консультационную помощь, в том числе по оформлению кредитов на развитие личного подсобного хозяйства, малого бизнеса.

(Окончание на 2-й с.)

К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

«Звёздную эстафету» завершило шествие «БЕССМЕРТНОГО ПОЛКА»



27 апреля завершилась акция «Звёздная эстафета», стартовавшая 9 декабря. Цель акции – воспитание патриотизма и гражданственности, национального самосознания, сохранение преемственности поколений, укрепление социального единства общества. Во всех 40 образовательных учреждениях республики прошли встречи детей с ветеранами Великой Отечественной войны.

Гостями торжественной церемонии закрытия стали депутат Парламента КБР Далайт Бабаев, председатель Нальчикского Совета ветеранов войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов Мустафа Абдулаев, руководитель департамента образования местной администрации г.о. Нальчик Светлана Амиризова, и.о. руководителя исполкома Кабардино-Балкарского регионального отделения партии «Единая Россия» Дмитрий Парафилов, руководитель исполнительного комитета «ЕР» Мурад Мокаев.

Участники «Бессмертного полка» прошли маршем по стадиону, держа в руках портреты своих близких родных, воевавших в той страшной войне.

В рамках акции из сотни солевых пластинок были изготовлены портреты солдат и офицеров больше полотно. Из памятных листов всех школ



собрали «Книгу памяти», авторами которой стали сами школьники.

Как отметил заместитель директора школы №5 Мурат Арпипшев, церемония завер-

шила «Звёздной эстафеты» прошла ярко.

Школу представляли 1200 учеников, к ним присоединились участники акции от различных муниципальных центров Министер-

ства образования, науки и по делам молодёжи КБР, – добавил он. В завершение участники акции отпраздновали памятную встречу с жителями Нальчи-

ка, павшим в годы Великой Отечественной войны, почтив их память минутой молчания и возложив цветы.

Ирина ШКЕЖЕВА
Фото Артура Елканова

КОННЫЙ ПЕРЕХОД

НАМ ВЕЗДЕ РАДЫ

«Выдвигаемся из города Пролетарска. Надеемся в среду прибыть в Большую Мартыновку», – сообщил в 15 часов 28 апреля Аслан Кудзев, руководитель конного отряда, участвующего в переходе, посвящённом 70-летию Победы и 80-летию Мартыновского района Ростовской области.

А. Кудзев – крупнее, такие как Сальск, обходим стороной, потому что там много участков дорог с асфальтовым покрытием, по которым лошадям перемещаться трудно. За всё время перехода серьёзных проблем с лошадьми не было, только один раз подкова слетела, её сразу заменили специалисты из группы технического обеспечения. В составе экс-

педиции есть и ветеринары и врач, они в любой момент готовы оказать помощь.

В сутки преодолеваем до восьмидесяти – девяносто километров, в зависимости от ландшафта местности и длительности встреч с жителями различных населённых пунктов. Точный расчёт времени невозможен, потому что нередко возникают незапланированные меропри-

ятия – главы администраций городов и станиц, директора школ и интернатов просят остановиться хоть на пять минут. Дети встречают пешими членами казачьих общин сопровождают нас на лошади. Реакция проезжающих автомобилистов бурная – сигнал, приветствуют, останавливаются, спрашивают, кто мы и откуда. Нам везде рады.

Команда у нас интернациональная, мы ведем флаги России, Кабардино-Балкарии, Ставропольского края, Ростовской области, а также национальные – кабардинский, балкарский и, конечно, копию Знамени Победы. Настроение отличное, бодрое, патристичное, гордое.

Менее ста километров осталось проехать до Большой Мартыновки, где находится мемориал в честь наших павших земляков, джигитов 15-й кавалерийской полторы отдалучили и люди, и лошади, пора выдыхать. Извините, больше не могу говорить, группа ждёт. Свяжемся по телефону завтра. Надеюсь, будем уже на финише.

Ирина БОГАЧЕВА

АПК

В ЛЕСКЕНСКОМ РАЙОНЕ ЗАЛОЖЕН ФРУКТОВЫЙ САД

Заместитель Председателя Правительства Кабардино-Балкарии – министр сельского хозяйства Мурад Дадов и глава местной администрации Лескенского муниципального района Аслан Афагунов приняли участие в закладке фруктового сада в с.п. Аргудан на базе сельскохозяйственного производственного кооператива «Дары Эльбруса».

Зарегистрированный в апреле текущего года кооператив приступил к реализации инвестиционного проекта по закладке современного народного сада. Термин «народный сад» возник неслучайно. Учредителями кооператива выступили 20 физических лиц, изъявивших желание заниматься садоводством. К членам кооператива присоединилось ещё 35 человек. На сегодня в кооперативе трудятся 55 человек. В период сезонных работ планируется привлечь порядка ста работников. Общая площадь заклад-

ки составит 100 гектаров из расчёта по пять гектаров на каждого учредителя. По словам председателя кооператива Мухамеда Иванова, в бизнес-проект уже инвестировано около 11 миллионов рублей собственных средств, стоимость самого проекта составляет 25 миллионов рублей, планируется привлечение кредитных ресурсов.

Идея создания народного сада получила поддержку со стороны Министерства сельского хозяйства Кабардино-Балкарии. Мурад Дадов

сказал: «Сегодня знаковый день не только для района, но и республики в целом, поскольку закладывается первый в Кабардино-Балкарии кооперативный народный сад».

Аслан Афагунов обратился со словами благодарности к инициаторам проекта, поблагодарил руководство Кабардино-Балкарии за оказываемую сельхозтоваропроизводителям поддержку и пожелал кооперативу плодотворной работы и богатых урожаев.

К реализации проекта подключи-

лись Северо-Кавказский НИИ горного и предгорного садоводства и Кабардино-Балкарский государственный аграрный университет.

По словам руководителя кооператива, срок окупаемости проекта составит пять лет, уже через два года можно будет собирать первый урожай слив и яблок. На российский рынок в рамках импортозамещения СХПК «Дары Эльбруса» планируют поставлять до четырёх тысяч тонн плодовой продукции.

Руслан КЮСПОВ

Окончив школу, Николай поступил в прохладненский сельхозтехникум, носящий ныне имя первого Президента КБР В. Кокова, на отделение ветеринарии. После службы в армии, которую проходил в поле охраны в Москве, молодой ветеринар Каськов устроился на работу в «Красную Ниву» на МТФ-3, где содержались 400 коров. В конце 90-х, когда всё вокруг приходило в упадок, Каськову пришлось уволиться. Думал над тем, чем кормить семью, Николай недопол. После неудачного опыта разведения индюков решил вернуться к тому, что хорошо умеет.

Фермерские будни Николая Каськова

Фермер из станицы Котляревской Николай Каськов – потомственный аграрий. Его отец Михаил Иванович выльдо до пенсии работал в местном СХПК «Красная Нива» и, даже выйдя на заслуженный отдых, продолжает трудиться на току. Брат Николая – Александр занимается разведением крупного рогатого скота.

В 1996 году купил у соседа корову, через некоторое время его маленькое стадо увеличилось до трёх коров и пяти бычков. Потом Николай и его супруга взяли в «Россельхозбанке» два кредита на общую сумму 400 тысяч

рублей, которые закрыли прошлой осенью. Деньги потрачены на приобретение десяти коров голштинской (голландской) породы, родины которой является Голландия. У этой породы масса достоинств, о которых Николай был

прекрасно осведомлён. Большинство животных «чёрной» породы масти, живая корова-первоёлка – до 650 кг, взрослые животные – до 750 кг, быков – до 1200 кг. Живая масса бычков при рождении – 35-42 кг, телёк –

32-38 кг. У голштинских коров хорошо выражены молочные формы, менее развита мускулатура по сравнению с другим европейским чёрно-пестрым скотом. Мясные качества хорошие, убойный выход – 50-55 процентов. Показатели продуктивности голштинской черной-пестрой породы различные в отдельных странах, так как имеются существенные отличия по целям разведения, климатическим и кормовым условиям. В России на племенных заводах средней удой на корову – 7340 кг молока жирностью 2,9 процента.

(Окончание на 2-й с.)

ОТКРЫТ ПРИЁМ ЗАЯВОК НА «МАШУК-2015»

С 1 апреля открыта регистрация участников шестого Северо-Кавказского молодёжного форума «Машук-2015».

Форум пройдёт с 24 июля по 7 августа в две смены: I смена – 24-31 июля по направлениям «Гражданская инициатива», «Патристическое воспитание», «Добровольчество»; II смена – 31 июля – 7 августа по направлениям «Информационное пространство», «Предпринимательство», «Инновации и научно-техническое творчество».

В работе форума могут принять участие молодые люди в возрасте от 18 до 30 лет, имеющие проектную идею по направлениям смен. Участники прибывают на форум в составе делегации, которая формируется Министерством образования, науки и по делам молодёжи КБР.



Заявки принимаются до 14 июня на официальном сайте проекта: mashukforum.ru. За дополнительной информацией обращаться по телефону: 77-30-68 (Кабардино-Балкарский многофункциональный молодёжный центр), 77-45-96

(Министерство образования, науки и по делам молодёжи КБР).

Пресс-служба Госкомитета КБР по печати и массовым коммуникациям

НАЧАЛАСЬ ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ НА II ПОЛУГОДИЕ 2015 ГОДА

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

СТОИМОСТЬ «КБП»

на 6 месяцев – 874 руб. 98 коп., до востребования – 790 руб. 62 коп.

Кабардино-Балкария

СТОИМОСТЬ «ОКБ»

на 6 месяцев – 335 руб. 40 коп., до востребования – 308 руб. 34 коп.

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА

Днём: +17... +21
Ночью: +12... +16

Облачно, дождь, проясно

НА ЧЕТВЕРГ, 30 АПРЕЛЯ

Курс обмена валют на 29 апреля 2015 г.	
покупка/продажа	
USD/RUB 49.00	52.80
EUR/RUB 53.00	57.60

РоссельхозБанк

ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №1349

ПАРЛАМЕНТ

«Час комитета» посвятили вопросу организации местного самоуправления

(Окончание. Начало на 1-й с.) Ирина Кефер отменила ряд существенных проблем, влияющих на реализацию Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ».



Ирина Кефер

Важнейшая из них – отсутствие финансовых средств, необходимых для решения задач, возложенных на органы местного самоуправления.

В ответ на вопросы депутатов о статусе муниципальных полномочий, в том числе по единому сельскохозналогу, налогу на имущество физических лиц.

глубже разобраться в данном вопросе с привлечением всех заинтересованных сторон.

По итогам заседания парламентариями выработан ряд рекомендаций в адрес Правительства КБР и местной администрации с.п. Претарского.

На заседании президиума Парламента КБР также рассмотрено несколько проектов республиканских законов. Среди них законопроект «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями КБР по обеспечению лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».

Законопроект разработан в целях эффективной реализации положений Федерального закона от 29 февраля 2012 года № 15-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в части обеспечения жильем помещений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».

его проработать всем профильным комитетам. Что касается детей, здесь равнодушными быть не должно.

Парламентарии рассмотрели законопроект «О внесении изменений в республиканский закон «Об Уполномоченном по правам человека в КБР» в целях приведения в соответствие с федеральным законодательством.

Кроме того, обсуждены законопроекты «О внесении изменений в статью 2 и 4 Закона КБР от 28.07.2006 №55-ФЗ «О реутировании жилищных отношений в КБР» и проект закона «Об внесении изменений в Закон КБР «Об особо охраняемых природных территориях КБР».

Парламентарии обсудили проект федерального закона «О внесении изменений в статью 10 Федерального закона «Об общем числе мировых судей и количестве судебных участков в субъектах РФ». Речь идет об увеличении судебных участков на четыре единицы исходя из численности населения в Зольском, Баксанском и Терукском районах.

В рамках межпарламентского сотрудничества рассмотрены предложения из других субъектов страны.

К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ЭТОТ ДЕНЬ МЫ ПРИБЛИЖАЛИ, КАК МОГЛИ

В НАЛЬЧИКЕМОМ ЛИШЕЕ №2 СОСТОЯЛОСЬ ТОРЖЕСТВЕННОЕ МЕРОПРИЯТИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ ЮБИЛЕЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ. В НЕМ ПРИНЯЛИ АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ ВЕТЕРАНЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ, ДЕПУТАТЫ ПАРЛАМЕНТА, ПРЕДСТАВИТЕЛИ ОБЩЕСТВЕННОЙ ПАЛАТЫ РЕСПУБЛИКИ, РЕГИОНАЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ СОЮЗА МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ РОССИИ, ОБЩЕСТВЕННОГО ДВИЖЕНИЯ «РЕСПУБЛИКА – ОБЩЕЕ ДЕЛО», РОССИЙСКОГО ВОЕННО-ИСТОРИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВА В КБР.

«Открытый урок», посвященный подвигу труженников тыла в годы войны, по инициативе председателя городского Совета ветеранов войны, труда и Вооруженных Сил Мустафа Абдуллаева – 60 вместе с учителем истории Мариной Шаковой говорили о главных моментах самой кровопролитной в истории человечества войны, о подвигах воинов на полях сражений и труженников в тылу. Из выступления гостей ребята узнали о том, как благодаря самоотверженному труду рабочих, инженеров, учёных промышленности страны смогла обеспечить потребности фронта, о роли, которую играли предприниматели республики в обеспечении Красной Армии боеприпасами и продовольствием.

Вы никто не пытался переписать историю, – обратился к учащимся председатель городского Совета ветеранов войны, труда и Вооруженных Сил Мустафа Абдуллаев – 60 тысяч жителей Кабардино-Балкарии ушли на фронт. Оставившись, в большинстве своём женщины и дети, трудящиеся на полях и заводах, рыли окопы.

многочисленные и получили в подарок георгиевские ленточки. Лицеисты присоединились к всероссийской акции «Часовой у Знамения Победы», проводимой Общественной палатой РФ. До 9 мая они будут нести вахту памяти у воинов исторического слага, а во дворе лицеза заложат аллею Славы из алых роз.

В рамках межпарламентского сотрудничества рассмотрены предложения из других субъектов страны.

С неподдельным интересом слушали ребята узнали о том, как благодаря самоотверженному труду рабочих, инженеров, учёных промышленности страны смогла обеспечить потребности фронта, о роли, которую играли предприниматели республики в обеспечении Красной Армии боеприпасами и продовольствием.

Завершилась встреча концертной программой, рассказавшей о следе её участника имени ветерана войны к ребятам обратился Игорь Петрович Ненеин, прошедший фронтовыми дорогами от Сталинграда до Вены, пожелав быть достойными защитниками Родины. Депутат Парламента КБР Борис Паштов поблагодарил учащихся за уважение, которое они оказывают ветеранам, напомнив, что сегодня в мире предпринимаются попытки возрождения нацизма, и подобные акции способствуют предотвращению возникновения фашистской идеологии.

Депутаты приняли решение направить Почётной грамотой Парламента КБР за существенный вклад в развитие связи на территории республики Анжелику Морозову – начальнику управления по работе с персоналом Кабардино-Балкарского филиала компании «Ростелеком»; за существенный вклад и высокие достижения в области культуры – Владимиру Хренову – артиста Кабардино-Балкарского государственного ансамбля песни и пляски «Терские казаки».

Участники встречи почтили память о погибших минутой

Пресс-служба ОП КБР

В ЭТОТ ДЕНЬ 70 ЛЕТ НАЗАД

В 300 МЕТРАХ ОТ РЕЙХСТАГА

В НОЧЬ НА 29 АПРЕЛЯ ДВА СОВЕТСКИХ БАТЬОНОМ, ВНЕЗАПНО АТАКОВАВ ПРОТИВНИКА, ЗАХВАТИЛИ В ЦЕНТРЕ БЕРЛИНА МОСТ ЧЕРЕЗ ШПРЕ, ВСКОРЕ НАСТУПАВШИЕ ЧАСТИ НАХОДИЛИСЬ УЖЕ В 300 МЕТРАХ ОТ РЕЙХСТАГА. НО СХОДУ ЗАХВАТИТЬ ЗДАНИЕ ПАРЛАМЕНТА НЕ СМОГЛИ. ГАРНИЗОН РЕЙХСТАГА БЫЛ ВООРУЖЕН БОЛЬШИМ КОЛИЧЕСТВОМ ПУЛЕМЕТОВ И ФАУСТПАТРОНОВ, АРТИЛЛЕРИЙСКИМИ ОРУДИЯМИ. ЗДАНИЕ ЗАЩИЩАЛИ ГЛУБОКИЕ РВЫ И РАЗЛИЧНЫЕ ЗАГРАЖДЕНИЯ, ПУЛЕМЕТНЫЕ И АРТИЛЛЕРИЙСКИЕ ОГНЕВЫЕ ТОЧКИ.

Войска Первого Белорусского фронта полностью заняли столичный район Моабит, Ангальтский вокзал и другие районы восточной части Берлина. Советские пехотинцы и танкисты переправились через реку Шпрее и ворвались в один из центральных районов Берлина – Шарлоттенбург. Преодолевая упорное сопротивление противника, наши стрелки и автоматчики выжили гитлеровцев из подвалов домов и станций метрополитена. Сапёры под огнём противника разобрали завалы и баррикады. Артиллерия и танки в составе штурмовых групп, разрушили укрепления и уничтожили вражеские огневые точки. Наши войска заняли казармы зенитного полка, водопроводную и электростанцию.

Штаба, лично возглавив атаку. Группе удалось очистить от врага квартал, но разрывом мины командир получил тяжёлую рану. Пожарно-гвардии полковнику Темнику присвоено звание Героя Советского Союза.

войсками заняты город и узел шоссейных дорог Штраубург, находящийся в 15 километрах к западу от Пазевалька. В другом районе советские кавалерийские части, совершив рейд по труднопроходимой местности, настали и разгромили несколько вражеских германского командования силами в районе Сремиземного моря фельдмаршала Александра представили бронированному танку, канцлером подписали документ о безоговорочной капитуляции.

Советские тяжёлые и взяли в плен много солдат и офицеров по военным объектам немцев в портах Свинемюнде и Штральзунде. В результате на территории судостроительных верфей, железнодорожного узла и в порту возникло 18 пожаров, сопровождающихся сильными взрывами.

Ночью в бункере императорской канцелярии состоялся последний советский приём. В нём участвовали Гитлер и Ева Браун, свидетелями выступили Борман и Геббельс. Затем Гитлер продиктовал политическое завещание. В нём Гитлер и Гиммлер обязались выступить Борман и Геббельс.

Ночью в бункере императорской канцелярии состоялся последний советский приём. В нём участвовали Гитлер и Ева Браун, свидетелями выступили Борман и Геббельс. Затем Гитлер продиктовал политическое завещание. В нём Гитлер и Гиммлер обязались выступить Борман и Геббельс.

Чтобы очистить от фаустиков район вокзала и открыть путь своему танкам, командир 1-й гвардейской танковой бригады гвардии полковник Абрам Темник, вооружив автотанки всех работников

Затем участники пленума перешли к рассмотрению вооружённый кандидат исторических наук, член республиканского отделения общественной организации РУСО Виктор Асанов. Своим видением ситуации, сложившейся в общественной и социальных сферах, поделились члены комитета КБР

Полагает Борис БОРИСОВ

АПК

Фермерские будни Николая Каськова

(Окончание. Начало на 1-й с.) Для того чтобы обеспечить своё хозяйство (а оно у Каськова расположено во дворе) кормовой базой, фермер устроил на участке ветреную станцию 18,5 гектара пашни. Были приобретены и отремонтированы два трактора МТЗ-80 и Т-25, буквально по пятницам собран слесарный пресс для тюкования сена и сенажа немецкого производства. Одновременно с ареной задуман и выкопан на заднем дворе силовую яму. На создание маленького, но прочного хозяйства ушло много и средств. Фермер с семьёй жил во время, одновременно построил новый дом, обставил железными воротами, сделал навес.

учёта молока, потребляемого в домашних условиях. Каськова может получать до 20 тонн молока, мяса заготовку до 15 тонн.

Во всех работах с раннего утра до поздней ночи активно участвует вся семья Каськовых: супруга Ирина, сын Михаил, названный в честь деда, и дочь Виктория, которая в этом году окончила школу. Николай задумал целью расширить своё хозяйство. Продажи мо-

лока и мяса частникам в небольших объёмах большого экономического эффекта не приносит. Вырученные деньги вкладывает на коммунальные выплаты, своевременную

приобрести новую технику, увеличить поголовье. А в дальнейшем можно было бы открыть учебный колхозный, молочный цехи», – говорит Каськов.

Индивидуальный предприниматель Николай Каськов никогда не обращался к властям за помощью, не получал субсидии на разведение КРС. Как и многие другие его коллег-животноводов, понимает, как не просто сейчас их получить. А что касается дальнейших займов, подоконнившие из-за кризиса просят ставки банковских кредитов заставляют от них отказаться.

2015-й объявлен Годом сельского хозяйства. Руководство страны ориентировано на программу импортозамещения. А потому Николай

Каськов и тысячи таких же предпринимателей надеются на улучшение ситуации в сфере малого бизнеса. Цели государства в этой сфере озвучены на заседании Госсовета по бизнесу: нужно обеспечить доступность кредита, создать новые конкурентоспособные по мировым стандартам условия финансирования бизнеса. Эта тема является ключевой даже вне всякой привязки к какому бы то ни было сезону. И проблема тогда же была обозначена: процентные ставки по кредитам часто превышают рентабельность проектов, ставят участников экономической деятельности по существу за рамки экономического здравого смысла.

Каськов и тысячи таких же предпринимателей надеются на улучшение ситуации в сфере малого бизнеса. Цели государства в этой сфере озвучены на заседании Госсовета по бизнесу: нужно обеспечить доступность кредита, создать новые конкурентоспособные по мировым стандартам условия финансирования бизнеса. Эта тема является ключевой даже вне всякой привязки к какому бы то ни было сезону. И проблема тогда же была обозначена: процентные ставки по кредитам часто превышают рентабельность проектов, ставят участников экономической деятельности по существу за рамки экономического здравого смысла.

Альберт ДЫШКОВ
Олег Агтуря Епханова

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

УРОК ДОВРАЧЕБНОЙ ПОМОЩИ

В КОНФЕРЕНЦ-ЗАЛЕ ОНКОЛОГИЧЕСКОГО ДИСПАНСЕРА 25 АПРЕЛЯ ПРОШЛА ЛЕКЦИЯ С ЭЛЕМЕНТАМИ ПРАКТИКИ «ДОВРАЧЕБНАЯ ПОМОЩЬ ПРИ КРИТИЧЕСКИХ СОСТОЯНИЯХ НА УЛИЦЕ И ДОМА».

Рейнматолог-анестезиолог Магмед Курданов рассказал и показал, как провести искусственное дыхание и непрямой массаж сердца. Провести такую сердечно-лёгочную реанимацию рекомендуют до приезда «скорой» или максимально в течение 45 минут.

Специалист объяснил, как правильно уложить человека, потерявшего сознание на улице (на левый бок, что предотвратит затруднённое дыхание и западание языка, а чтобы придать положение на боку устойчивое, правую ногу лежащего надо согнуть в тазобедренном и коленном суставах, заложив опору на колено).

ПЛЕНУМ

Коммунисты требуют прекратить преследование соратников на Украине

По сложившейся традиции первая часть работы пленума прошла торжественная церемония. Участники заседания аплодисментами приветствовали пионеров – учеников 15-й школы, чья пионерская дружина пионерская организация существует 13 лет. Юные ленинцы прочитали стихи о пионери и повторили пионерское обещание.

В МИНУВШУЮ СУББОТУ СОСТОЯЛСЯ ОЧЕРЕДНОЙ ПЛЕНУМ РЕСПУБЛИКАНСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ КПРФ. С ДОКЛАДОМ ПО ГЛАВНОМУ ВОПРОСУ ПОВЕСТКИ ДНЯ «О ЗАДАЧАХ КБРФ КПРФ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ ПОСТАНОВЛЕНИЯ VII (МАРТОВСКОГО) СОВМЕСТНОГО ПЛЕНУМА ЦК И ЦКПРК КБРФ «РЕВОЛЮЦИОННОЕ НАСЛЕДИЕ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ И ЗАДАЧИ КПРФ» ВЫСТУПИЛ ПЕРВЫЙ СЕКРЕТАРЬ КОМИТЕТА КБРФ КПРФ БОРИС ПАШТОВ.

К тем, кто вступил в ряды пионеров, было приковано особое внимание. Перед лицом старших товарищей девочки и мальчики, называя свои имена, дали торжественное обещание во все времена и в любых условиях примером и горчю любить свою Родину, после чего уважаемые коммунисты – ветераны партии позвонили им красные галстуки. Тут же пионерская дружина включила в её почётные члены трёх участников заседания – ветеранов Великой Отечественной войны Игоря Петровича Ненеина, Яковлевича Мухоморова и труженика тыла Тамару Алиевну Кумухову.

Затем последовала не менее приятная церемония приёма в ряды КПРФ. В рамках призыва «Восстановить славу комсомола к 70-летию Великой Победы» из рук первого секретаря Кабардино-Балкарского рескома КПРФ Бориса Паштова партийные билеты получили 70 коммунистов. Двоим молодому людям были вручены комсомольские билеты. За многолетний и добросовестный труд на организации Кабардино-Балкарской республиканской организации КПРФ высшей партийной наградой – орденом «Партийная доблесть» награждены Игорь Ненеин, Владимир Мухоморов, Попповская, Тамара Кумухова, Вера Хосаева и Жамал Мисирова. Ордена «За заслуги перед партией» удостоены коммунисты с большим партийным стажем – Анна Литвинова, Салим Мирзаканов, Анатолий Афануков, Мухамед Бжахов, Бияла Канкулов, Хазиз Хусинов и Мурдн Тезадов. Памятная медаль ЦК КПРФ «70 лет Победы» вручена Толи Эльмесою.

Коммунисты требуют прекратить преследование соратников на Украине

Затем участники пленума перешли к рассмотрению вооружённый кандидат исторических наук, член республиканского отделения общественной организации РУСО Виктор Асанов. Своим видением ситуации, сложившейся в общественной и социальных сферах, поделились члены комитета КБР

КПРФ Сергей Аванесьян и Олег Мирзаканов, учитель первой средней школы пос. Залужное, а также первый секретарь комитета Проходландского местного отделения КПРФ Александр Бачиков.

Депутат Парламента КБР от фракции КПРФ Далхат Байдаев выступил с вопросом об организации партийной ячейки в украинском посёлке Залужное, а также первый секретарь комитета Проходландского местного отделения КПРФ Александр Бачиков.

Настоятельно рекомендовал не смазывать и не присыпать ничем обожжённую кожу, а как можно скорее доставить пострадавшего в больницу, обернув пораженный участок тела стерильной тканью. При термических ожогах небольшой площади советовал использовать холодную проточную воду как самое надёжное средство уменьшения глубины повреждения. Напомнил, что при ожогах кислотой следует смывать её раствором соды, а не чистой водой.

Аудитория собралась весьма неоднородная – школьники, студенты, врачи, решившие освежить знания по оклазке первой помощи. После лекции и ответов на вопросы слушателями предоставили возможность отработать технику непрямого массажа сердца на манекене

Наталья БЕЛЫХ

Казбек КЛИМБИЕВ

К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Часовыми станут лучшие школьники



Чегемский район поддержал Всероссийскую общественно-патриотическую акцию «Часовой у Знамени Победы», посвященную 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Первыми в мероприятие включились учащиеся общеобразовательных учреждений с. Чегем Второй. В минувшую пятницу преподаватели, школьники и их родители прошли торжественным маршем по центральной улице села. Во главе колонны участники шествия пронесли копия прославленного Знамени Победы, вывужденного над куполом Рейстага, и таблички с именами 206 односельчан, погибших на полях сражений. Участники акции шли с флагами и транспарантами, портретами дедов и прадедов, воевавших на фронтах Великой Отечественной войны и внёсших вклад в победу советского народа.

Марш завершился у мемориала павшим в годы Великой Отечественной войны, где состоялось возложение цветов и митинг памяти. — Мы должны помнить, читать, уважать и хранить историю, делать добрые дела, защищать Родину и понимать, что наша жизнь — это Победа наших дедов и прадедов, — отметили в своих выступлениях школьники.

Учащиеся декламировали стихи о войне двух фронтовых товарищей — Кайсына Кулиева и Алим Кешкова, строки Расула Гамзатова, исполнили песни военных лет. Во имя мира на всей земле в небо были выпущены воздушные шары. Акция «Часовой у Знамени Победы» пройдёт во всех общеобразовательных учреждениях Чегемского района. Почётный караул у копия Знамени Победы будут нести лучшие ученики — отличники учёбы, победители предметных олимпиад, творческих конкурсов, спортивных состязаний.

Элина КЯРОВА

ЮБИЛЕЙ

Человек, сделавший себя сам

К 75-летию Михаила Хамзетовича Герандокова

Я хочу рассказать о человеке, который относится к немногим, который относится к категории успешных людей, в отношении которых говорят: они сделали себя сами. Его жизненный путь можно привести в пример подрастающему поколению, подтверждением влиянию иждивенства и патернализма. Михаил Хамзетович Герандоков родился 20 апреля 1940 года в селе Ичановское Терского района. В 1958 году окончил плановскую среднюю школу и по следующему году уже работал учителем русского языка и литературы в своей родной школе. Так, начавшись многогранной и насыщенной трудовой деятельностью воевого, целустроительного и либонезаводского госуниверситета, нынче широко известного в Кабардино-Балкарии и далеко за её пределами кандидата исторических наук, академика АМАН, научного консультанта «ОАО Роснефть», заслуженного работника культуры Кабардино-Балкарии и Российской Федерации, члена Союза журналистов РФ.

После окончания в 1964 году Кабардино-Балкарского госуниверситета, нынче широко известного в Кабардино-Балкарии и далеко за её пределами кандидата исторических наук, академика АМАН, научного консультанта «ОАО Роснефть», заслуженного работника культуры Кабардино-Балкарии и Российской Федерации, члена Союза журналистов РФ. После окончания в 1964 году Кабардино-Балкарского госуниверситета, нынче широко известного в Кабардино-Балкарии и далеко за её пределами кандидата исторических наук, академика АМАН, научного консультанта «ОАО Роснефть», заслуженного работника культуры Кабардино-Балкарии и Российской Федерации, члена Союза журналистов РФ.

В 1977 году он защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата исторических наук по теме «Становление и развитие социалистической культуры народов Кабардино-Балкарии (1921-1937)». Это исследование показало его глубокое отношение к исторической и историографической работе, умение видеть проблему. До этого он издал 12 публикаций по самым различным вопросам культурного строительства в Кабардино-Балкарии. В это же время и первая его книга «Наблюдения в университете КБАССР», изданная в 1974 году. Вторая монография Михаила Герандокова вышла под названием «Культурное строительство в Кабардино-Балкарии (1917-1940)» в 1978 году. Здесь он дополнил архивными материалами, расширил и обобщил нарабатанный корпус исследовательских работ по культурному строительству в Кабардино-Балкарии за этот период. Большое внимание автор уделит формированию национальных кадров интеллигенции в Кабардино-Балкарии. В том же году в Москве вышла другая его книга под названием «Интернациональное воспитание в клубах Кабардино-Балкарии».

Эти работы дали новый импульс историографии культуры строительства в Кабардино-Балкарии. Многие материалы, впервые извлечённые из различных архивов, а также сформулированные рекомендации практического значения не потеряли значимость и по сей день. Некоторые модели и формы взаимодействия власти и общества, изложенные в книге «В семье единой» (Нальчик, 1987 г.), могут быть использованы и в нынешних условиях. Михаил Герандоков в своих работах рекомендует учитывать не только политические, деловые, но и нравственные качества при решении кадровых вопросов. Как говорится, новое — это хорошо забытое старое. Ещё во времена советской Кабардино-Балкарии Герандоков предлагал эфферентное использование кадровых ресурсов. В том же году в старейшим в решении насущных проблем развития общества. Сегодня, спустя десятилетия, мы наблюдаем сохранение актуальности этих и других предложений.

Целый этап в биографии Михаила Хамзетовича связан с республиканским предприятием «Союзнефть» КБАССР, куда он перешёл на должность начальника в 1980 году. Двадцать семь лет он возглавлял эту хлопотную структуру, которая вошла в число лучших, неоднократно награждалась дипломами, грамотами и другими знаками отличия. И все эти годы Михаил Герандоков не прекращал научно-исследовательскую деятельность.

Плоды его творческой изысканий по самым различным вопросам культурной жизни составляют около 70 работ, в том числе 20 публикаций в центральных изданиях. Его исследования отличаются осязаемостью документальными источниками, ведь он использовал огромный объём литературы, привлечённый при разработке избранных тем, богатством фактического материала, выверенного обоснованностью многих суждений, мнений и выводов, критическим анализом различных вопросов по узловым проблемам социокультурной истории. Естественно, что не всё в научных изысканиях М. Герандокова бесспорно. Однако его несомненная заслуга заключается в том, что он выявил, обосновал и основательным аналитическим комментарием такие архивные документы и материалы различных публикаций, без использования которых немислимы научный анализ многих вопросов современной историографической науки. В них обобщён значительный фактический материал в большом временном диапазоне. Его работы пользуются преподавателями аспирантур, докторантами и студентами интересующиеся вопросами социокультурного развития Кабардино-Балкарии. Признанием практической и теоретической ценности исследований Михаила Хамзетовича стали его систематические приглашения со стороны самых различных учреждений и ведомств нашей страны и зарубежных государств. К примеру, он в единственном числе представлял учёных Северного Кавказа, работавших в том же направлении, на Всесоюзном симпозиуме в Ташкенте, посвящённом проблемам развития культуры. На заседании Международного конгресса в Румынии Михаил Герандоков был единственным представителем не только нашего региона, но и всего Кавказа.

В многогранной трудовой биографии М. Герандокова значится его преподавательская деятельность в Кабардино-Балкарском агроинженерном институте (ныне КБГАУ), где он получил звание доцента в 1991 году. Вклад неумолимого труженика и энтузиаста в науку и его практическая деятельность неоднократно оценены различными наградами. К их числу относятся: медаль «За доблестный труд» от имени президиума Верховного Совета СССР, почётный знак Министерства культуры СССР «За отличную работу», «Ветеран труда», «Золотая грамота почётника», «За выдающийся вклад в дело возрождения и процветания мира, за величие души, за бескорыстную щедрость» и многие другие почётные грамоты и медали местных центральных органов власти и общественных объединений.

В 1986 г. М. Герандокову присвоено почётное звание «Заслуженный работник культуры КБАССР», а в 1992 г. — «Заслуженный работник культуры РФ». В 2010 году он награжден почётным знаком Союза журналистов России «За заслуги перед профессиональным сообществом», а в 2012 г. — орденом «Почётный профессор СГУ». Интересно отметить, что среди его наград значится медаль «Сборная Олимпиадника команда 1980 г.», полученная «за выдающийся труд наград распространителей средств массовой информации в период проведения Олимпийских игр в Москве».

Другим проявлением высшего признания и успешности совмещения научных изысканий с опытом практической деятельности Герандокова было его избрание и работа депутатом Терского района Кабардино-Балкарии. Творческому биографию Михаила Хамзетовича невозможно измерить одними только званиями, наградами, обзором написанных работ и т.д. Есть нечто большее и возвышенное — бескорыстное служение однажды избранному делу во благо улучшения культурного состояния многонационального общества. Ярким свидетельством тому послужила недавно вышедшая в свет в соавторстве с супругой Верой Герандоковой монография «Культурная революция в национальных регионах: миф или реальность?». Это попытка пересмотреть вопросы культурного строительства в нашей стране в советский период через призму современных теоретических достижений гуманитарной науки. Каждый раз он стремится учесть в своих работах новейшие достижения гуманитарной науки.

Имя М. Герандокова занесено в Адигскую (Черкесскую) энциклопедию (2006 г.). А буквально на днях стало известно, что Михаил Герандоков удостоен ордена «За честь и достоинство» Мирового Артистического комитета. Рубен ОУПРЕЕ, кандидат исторических наук

МОЙ ДЕД ЗАЩИЩАЛ СЕВАСТОПОЛЬ



Родился он в селе Ичанке в 1908 году в трудовой крестьянской семье. Рано лишившись родителей, находился на попечении старшего брата Шагира, который и оказал большое влияние на формирование его активной жизненной позиции. Он был одним из организаторов партийной ячейки в селе и её секретарём. Братья первыми вступили в общество по совместной обработке земли, а затем и в колхоз. После начальной школы дед обучался на различных краткосрочных курсах подготовки сельхозрабочих. Когда в 1934 году руководство республики решило на базе передового колхоза «Кенже» создать показательный агрогородок, он возглавил лабораторию, призванную распространять передовой опыт организации труда и технологии сельхозпроизводства. В средствах массовой информации того времени очень широко освещалась передовой опыт неженцев по строительству агрогородка. В 1937 году, учитывая его трудовую и политическую активность, дед был принят в Коммунистическую партию (большевиков), а в сентябре 1938 года решением бюро обкома партии утверждён пропагандистом при парторганизации в селе Ичанке. В 1939-1940 годах он работал в аппарате Нальчикского райкома партии. В 1940 году приказом НКЮ ему присваивают воинское звание политрук запаса.

В самом начале войны Херли призывали в действующую армию. После прохождения краткосрочных курсов в Буйнакской военно-политической школе его направляют в состав 172-й стрелковой дивизии на защиту Крыма и Севастополя. По данным архива Министрства обороны дед занимал должность комиссара стрелкового батальона 31-го полка 172-й стрелковой дивизии. Последнее письмо от него бабушка получила в июне 1942 года, незадолго до решающего штурма немцами Севастополя. Летом, после освобождения Кабардино-Балкарии, пришло известие о том, что дед пропал без вести в июне 1942 года, в период последней, самой ожесточённой схватки за Севастополь.

В 1946 году старший лейтенант Херли Ахметов был награждён медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.». Его дедом установили пенсию наравне с детьми погибших офицеров. Вроде бы появилась какая-то определённость. И всё же некое чувство неопределённости при заполнении военных анкет, где надо было указать, что он пропал без вести, оставалось. Наверняка такие же чувства испытывали миллионы их сверстников. Кто такие «без вести пропавшие»? Как сложилась их судьба? Кто знает об их подвигах? Возможно, их даже не смогли похоронить. Но то, что известно об обороне Севастополя, позволяет утверждать, что офицеры 172-й стрелковой дивизии не покинули поле битвы, дрались до конца, и это надо считать героизмом.

4 июля 1942 года газета «Правда» писала: «Подвиг севастопольцев, их беззаветное мужество и самоотверженность в борьбе с врагом будут жить в веках, их увенчает бессмертная слава». В числе тех, кто заслужил такую высокую оценку Родины, был и мой дед Херли Динович Ахметов.

Шансов на то, что дед мог остаться в живых, практически не было. Ведь по приказу немецкого командования комиссаров не покинули поле битвы, дрались до конца, и это надо считать героизмом.

Наша страна на пороге великого праздника — 70-летия Победы над фашистской Германией. Остается надежда, что после празднования не останется такой категории участников войны, как «без вести пропавшие». Ведь безымянные солдаты, на чьи могилы ежегодно возлагаются цветы, тоже числятся в их списках.

ДЕРЕВО ПАМЯТИ

В преддверии Дня Победы инспектор Кабардино-Балкарского регионального отделения партии «Единая Россия» совместно с ректором профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства КБР провели в Нальчике гражданско-патриотическую акцию «Салют, Победа!».

В ней приняли участие депутаты Парламента КБР, ветераны и труженики тыла, представители и профсоюзных организаций, учащиеся Республиканской юношеской автошколы, городские школьники и студенты Института бизнеса. Несмотря на суровые испытания, наши деды и прадеды прошли независимость Отечества. Приятно видеть молодое поколение, которое не забывает подвиги старших, — обратился к руководителям инспекции Кабардино-Балкарского регионального отделения партии «Единая Россия» Дмитрий Парфиров.

Участники акции по мере минуты молчания в память о павших выпустили в небо воздушные шары. Воспитанники Республиканского дворца творчества детей и юношества и нальчикской школы искусства №1 приготовили танцевальные номера. Маленькие артисты выступили настолько выразительно, что прохожие останавливались и присоединялись к акции. Все дружно отправились в Вечный огонь Славы, возложив к нему цветы и возле него посадили «дерево памяти» (голубую ель).

Ирина ШКЕЖЕВА. Фото Артура Епанова



РЕЙД

Выпил? Решай, кто повезёт тебя домой!

Волонтеры молодежного центра и полицейские Нальчика провели ночную акцию «Выпил? Решай, кто повезёт тебя домой!»

В минувшую субботу на дорогах республики более двух сотен полицейских выявляли водителей, допускающих грубые нарушения правил безопасности — сели за руль в состоянии опьянения или не имея права.

Водители, которые не забывают подвиги старших, — обратился к руководителям инспекции Кабардино-Балкарского регионального отделения партии «Единая Россия» Дмитрий Парфиров.

Помочь автоинспекторам и выразить свое отношение к действиям нетрезвых водителей решили представители Кабардино-Балкарского многофункционального молодежного центра, приняв участие в ночном рейде. Расположившись на центральных улицах столицы республики совместно с экипажами дорожно-патрульной службы, молодые люди предлагали водителям сделать правильный и безопасный выбор: отказаться от управления транспортным средством после употребления спиртных напитков и избрать альтернативные способы передвижения.

Студенты напомнили, что основной целью на пути к правильному выбору на дороге должна стать забота о здоровье и жизни всех участников дорожного движения. В ходе акции студенты распространяли несколько сотен специальных листовок и напомнили законопослушным водителям номера телефонов для информирования о нетрезвых за рулем. В результате рейда выявлено более 140 нарушений правил дорожного движения, отстранены от управления 33 водителя в состоянии опьянения и 32 — без права управления либо лишенные такового, на стоп-линии ИБДД сотрудники поместили 65 автомобилей.

Илиана КОГОТЖЕВА

ПОЛИЦИЯ

В кадетской школе села Бабугент несколько десятков ребят проходят специальную подготовку и обучение. Недавно здесь прошла встреча с госавтоинспекторами.

Полицейские рассказали кадетам, как снизить и исключить риск участия в дорожной аварии в дождь и гололед. А педагог пояснил, какие физические процессы происходят с дорожным покрытием и шинами автомобиля в непогоду. Юноши пришли к выводу, что помнить о влиянии погодных условий на модель поведения должны не только водители, но и пешеходы.

Педагоги по обучению навыкам безопасного поведения на дорогах вместе с руководителями республиканского Автомобильно-дорожного колледжа и старшкласниками Кабардино-Балкарии в рамках специальной акции призвали «Настигните детские жизни».

В преддверии третьей глобальной недели безопасности дорожного движения дорожные полицейские Черкесского района вместе с юными инспекторами посетили школы района и рассказали ребятам о целях детской декларации. Желающих поддержать акцию среди школьников окрестностей села Бабугент встретили в кадетской школе. Юлия СЛАВИНА

В ГОСТЯХ У КАДЕТОВ



НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ



«СЕРТИФИЦИРОВАННЫЕ» ВОЖАТЫЕ

В СОЦИАЛЬНО-ГУМАНИТАРНОМ ИНСТИТУТЕ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА ИМ. Х.М. БЕРБЕКОВА ПРОШЛО ВРУЧЕНИЕ СЕРТИФИКАТОВ ПОСЛЕ ЗАВЕРШЕНИЯ КУРСОВ «ТЕОРИЯ И МЕТОДИКА ОРГАНИЗАЦИИ РАБОТЫ С ДЕТЬМИ И ПОДРОСТКАМИ В ОЗОДОРИТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ».

Уже не первый год организаторами курсов выступают Министерство образования, науки и по делам молодежи КБР совместно с КБГУ им. Х.М. Бербекова. Руководителем регионального отделения молодежной российской общественной организации «Российские студенческие отряды» Аслан Шафиев отметил, что обладатели сертификата могут работать в лагерях отдыха на Черноморском побережье.

Каждый год студенты с приближением летних каникул начинают задумываться о временном трудоустройстве. Подобные курсы позволяют им работать не только в пределах республики, но, к примеру, в Анкаре, Египте.

Начальник управления Министерства образования, науки и по делам молодежи Аслан Текуев поблагодарил организаторов за достойных студентов, о работе которых в министерство поступают положительные отзывы.

Ясам начал работать вожатым, когда мне было 18 лет, и у меня 20-летний стаж в этой сфере. Через некоторое время вы станете воспитателями, это огромная ответственность. Нужно понимать, что родители доверили вам самое дорогое, — подчеркнул он, обращаясь к будущим вожатым.

Ирина ШКЕЖЕВА. Фото Камала Толгурова

СЕГОДНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ТАНЦА

Нальчанка примет участие в проекте «Танцы на ТНТ»

«...Меня попросили исполнить что-нибудь национальное, «родное». Я говорю: «Включайте музыку». Но подходящей мелодии у жюри под рукой не оказалось. И тогда я сказала: «Хлопайте!»»

Выпускница отделения хорового дирижирования Колледжа культуры и искусств СКТИИ Латифа Гаунова с малых лет танцевала и вообще развлеклась разносторонне, но исключительно творчески. Позже чаща все склонилась в пользу танцев. Двенадцатилетняя девочка волилась в танцевальный коллектив ансамбля «Нальчанка». Не так давно Латифа самостоятельно стала изучать суперсовременные танцевальные направления. Поступила на хореографическое отделение Северо-Кавказского государственного института искусств.

Теперь — новый этап в жизни грациозной нальчанки — участие во втором сезоне телевизионного проекта «Танцы на ТНТ». Это шоу, в котором участвуют как танцоры профессионального уровня, так и самоучки. А трюки самых танцев, в рамках проекта телезрители страны и всего мира смогут наблюдать огромное количество шоу-программ. Кастинг проходил в Санкт-Петербурге. Туда и отправилась попытаться счастья наша героиня. Отбор и критерии были очень жесткими. Но Латифа с честью выдержала серьезные конкурсные испытания, удачно представив на суд жюри зажигательный дэнсхолл. Впрочем, возможно, судейской команде она запала в душу кижинской «кафой» — именно ее Латифа исполнила под ритм аплодисментов в качестве дополнительного задания. И теперь предстоящим летом она станет одной из участниц проекта «Танцы на ТНТ. Второй сезон».

Аида ШИРГОВА

СПОРТ • ШАХМАТЫ



Турнир памяти Калмыкова ВЫИГРАЛ КАПОВ

В НАЛЬЧИНСКОМ ШАХМАТНО-ШАШЕЧНОМ КЛУБЕ «ЛАДЯ» ПРОШЕЛ РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР «МЕМОРИАЛ Ю.Х. КАЛМЫКОВА», ПОСВЯЩЕННЫЙ ПАМЯТИ ЭКС-МИНИСТРА ЮСТИЦИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ И ОСНОВАТЕЛЯ МЕЖДУНАРОДНОЙ ЧЕРКЕССКОЙ АССОЦИАЦИИ ЮРИЯ КАЛМЫКОВА.

В соревнованиях, организованных администрацией г.о. Нальчик, Координационным советом адюнктов общественных организаций и молодежным движением «Чистые сердца», приняли участие 60 шахматистов, в том числе 42 кандидата в мастера спорта. Соревнования проводились по швейцарской системе в девять туров. Выиграв все встречи, первое место занял черешки шахматист Альберт Капов. Вторым стал Борис Пончев (Узвасский район). Третье место у нартландца Башира Машукова.

Ветеранские призы завоевали нальчане Аскер Додуев, Ануар Шаваев и Магомет Бечелов. Среди юношей лучшими были Ислам Кажаров (Терский район), нальчане Мурад Горов и Аскер Тлулов. Женский пьедестал заняли нальчанки Людмила Бжахова, Лиана Яганова и Ангела Зурман. Среди мальчиков отличились нальчане Аликс Итанов, Мурад Картуев и Артур Магомедов. Специальными призами «Самые юные участники» отмечены семилетний Георгий Хворов и Фатима Карова. Шестилетний А. Кешкова награжден самым старшим участником турнира — 84-летний Абисалъ Тзов (Зольский район).

Альберт ДЫШЕКОВ. Фото Камала Толгурова

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

НЕЗАБЫВАЕМОЕ ПРИКЛЮЧЕНИЕ

По мнению самих участников, в ходе подготовки и проведения «Зарницы» активизировалась работа по военно-патриотическому воспитанию молодежи республики, повысился интерес подростков к военно-прикладным видам спорта, участники оценили необходимость здорового образа жизни, стали дружнее, научились ответственности и целеустремленности. Отряды соревновались в военно-прикладных конкурсах, в туристическом многоборье, умении оказывать медицинскую помощь, знании истории и умения петь. Дополнительные баллы в копилку отрядов принесли участники конкурсов пазлов и военных коров. Всего в «Зарнице» приняли участие около 300 человек.

На днях на детской турбазе «Кизиловка» прошел завершающий этап республиканской военно-спортивной игры «Зарница», посвященной 70-летию Великой Победы. За звание лучшей боролись девятнадцать команд из всех городов и районов КБР. Мероприятие было организовано Республиканским центром научно-технического творчества учащихся и проведено при поддержке Министерства образования, науки и по делам молодежи КБР, Главного управления МЧС России по КБР, Национальной ассоциации объединений офицеров запаса Вооруженных Сил РФ «МЕГАПАР».



Анна ГАБУЕВА. Фото Камала Толгурова

Юношей и девушек впечатлили переправа через реку, полосу препятствий, соревнования по туристическому многоборью, расстрелянные силы участники подражали гренадерской кашей с тушенкой, сваренной тут же на костре.

Большими на эту увлекательную состязаниях стали ветераны Вооруженных Сил и МВД, представители молодежных организаций, а также преподаватели школ, где обучаются ребята. Победительницей стала команда «Успех» из школы №6 г. Тырныауза. «Зарница — незабываемое приключение» — так назвала в «Боевом листе» свою предыдущую статью вожак Анна Кумыкова в «Молодой жизни» ученица нальчинской гимназии №14. А Мария Карабагуева, «медсестра» отряда «Неудержимые» из школы №26 г. Нальчика, считает, что эта игра очень актуальна и сейчас, так как воспитывает дух патриотизма и напоминает нам о долге перед теми, кому мы обязаны жизнью, кто защищал нашу Родину в годы Великой Отечественной войны.

ДЗЮДО

КОМАНДА «ГРИН-ХИЛЛ» поедет на чемпионат Европы

В МИНУВШЕЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ В СПОРТКОМПЛЕКСЕ «УНИВЕРСАЛЬНЫЙ» ПРОШЕЛ КОМАНДНЫЙ ЧЕМПИОНАТ РОССИИ ПО ДЗЮДО — ОТБОР НА КЛУБНЫЙ ЧЕМПИОНАТ ЕВРОПЫ. В СОРЕВНОВАНИЯХ УЧАСТВОВАЛИ ДЕВЯТЬ МУЖСКИХ И ДВЕ ЖЕНСКИЕ КОМАНДЫ, ВСЕГО 125 БОРЦОВ.



Казбек КЛИМБИЕВ. Фото Камала Толгурова

В каждой команде-участнице было по десять человек (пять в основном составе и пять в дубле). Дзюдисты боролись на татами стенка на стенку. Встречи проходили по круговой системе в пяти весовых категориях: 66, 73, 81, 90 и свыше 90 кг. Для награждения спортсменами Федерации дзюдо изготовила восемь кубков, 96 медалей и столько же сертификатов. Кабардино-Балкарию представляли две команды: «Падидатор», сто процентов состоящая из местных дзюдистов, и «Грин-Хилл», укомплектованная титулованными «легкопарниками» из РСО-Алания, Адыгеи и других субъектов РФ. В малом финале «Грин-Хилл» одолела земляков из «Падидатора» и заняла третье место, отбравшись на клубный чемпионат Европы.

В соревнованиях участвовали девять мужских и две женские команды, всего 125 борцов. Среди женских команд «Золото» чемпионата досталось столичной «Шаболовке». «Серебро» у команды «Динамо» из РСО-Алания. Казбек КЛИМБИЕВ, старший тренер «Золото» и представитель Федерации дзюдо КБР Асланбек Хуштуровым обсудили возможность улучшения финансового обеспечения спортсменов, которое позволяло бы им достойно представлять свой собственный регион.

Объявления + 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru + РЕКЛАМА + 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru + ОБЪЯВЛЕНИЯ +

НЕ ПОЛЬЗУЙТЕСЬ УСЛУГАМИ СОМНИТЕЛЬНЫХ ЛИЦ. Минсельхоз Кабардино-Балкарии предостерегает получателей государственных субсидий. В настоящее время в муниципальных районах республики ведётся приём заявок на участие в конкурсном отборе крестьянских (фермерских) хозяйств для предоставления грантов на развитие семейных животноводческих ферм и поддержку начинающих фермеров.

ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРОВ ЗАО «МАЛАЯ МЕХАНИЗАЦИЯ!» Заректово акционерное общество «Малая механизация» сообщает, что 19 мая 2015 г. в 10 часов 30 минут по адресу КБР, г. Нальчик, ул. Голово, 198 «а», в здании ЗАО «Малая механизация» состоится годовое общее собрание акционеров, проводимое в форме собрания, со следующей повесткой дня: 1. Утверждение годового отчета общества за 2014 г., годовой бухгалтерской отчетности, в том числе отчета о прибылях и убытках (счетов прибыли и убытков) общества за 2014 г., принятие к сведению заключений аудитора общества за 2014 г.

ВЕДЁТСЯ НАБОР НА КУРСЫ АМЕРИКАНСКОГО АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА ДЛЯ СТУДЕНТОВ И БИЗНЕСМЕНОВ. Ведётся набор на курсы АМЕРИКАНСКОГО АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА НАБРАУЮЩИХ УЧЕНИКОВ С 9 ДО 12 ЛЕТ. Все учат говорить, читать и писать, овладевают и используют.

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ. Редакционная коллегия: Р. Гуртуев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), П. Умарова (гл. секретарь), В. Бербекова, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбахова. Телефоны: приёмная — 40-65-42; зам. гл. редактора — 42-66-68; зам. гл. редактора — 42-20-82; ответственный секретарь — 42-66-14; редактор по выпуску — 42-20-86.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Н. Н. Конарева — журнальный редактор; О. О. Накова — редактор по выпуску; И. И. Погорелова, Р. Максидова — корректоры. Тираж — 4993 экз. Заказ — №706. Индекс — 51530. Цена — 5 руб. Время подготовки номера по графику — 18.00. Подписки — 21.00. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер — N 0009.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrpavda.ru e-mail: kbrpavda@mail.ru. За доставку газет по подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28; по г.о. Нальчик: 76-01-10. За качество печати отвечает ООО «Тетраграф». Тел. 42-38-70.